

# 持续提升农村人居环境质量

本报讯 为切实抓好农村人居环境综合整治工作,持续提升农村人居环境质量,4月24日,乔楼镇和王村镇分别召开2020年农村人居环境综合整治现场观摩交流会。  
记者 姚辉常 荥阳时报 王焱楠 通讯员 张梦珂 周南

## 乔楼镇 有思路有规划有行动

乔楼镇观摩组一行先后到辖区楚堂村、付河村、任庄村、蔡寨村及王村镇司村进行实地观摩,通过实地察看村内街道、垃圾清理和绿化植树等工作情况以及听取村党支部书记介绍、互相交流等方式,对观摩村的农村人居环境整治工作开展情况进

行了全面了解。每到一处,观摩组成员都认真看、仔细听,虚心学。

观摩结束后,在乔楼镇大会议室召开了人居环境整治交流座谈会。会上,乔楼镇党委书记鲁晓炜就此次观摩活动进行了总结,对观摩村的人居环境整治

工作给予了充分肯定并指出,今后各村要有思路有规划有行动,虚心学习别人的工作方法,扎实开展好人居环境整治工作。各村要强化责任担当,提高执行力;要强化工作作风,提高主动性;要统筹协调,提高依法行政的能力。

## 王村镇 变废为宝,体现乡村特色

从3月份以来,王村镇各村形成了一批好经验、好做法,比如丁村、许庄、后白杨拆除违建,打造精品示范街,以点带面,逐步推进;比如柏朵针对残垣断壁,就要求农户限期返修,否则收回宅基地,小村完善村规民约,实行“门前三包”机制,西大村、前新庄等村发放《告村民书》,木楼对农户先补贴,充分发挥了群众积极性;全镇各村互相晒进度、比效果,形成了

你追我赶、争先恐后的浓厚氛围。目前,王村镇许庄、小村、蒋头、丁村等村效果初显,基本实现“十无一规范一眼净”,“脏乱差”面貌大有改观。

王村镇党委副书记、镇长任燕侠希望转变“农村就是脏乱差”观念,把农村人居环境整治作为一项长期的农村工作来做,要切实给群众创造良好宜居环境;变废为宝,尊重乡村规律,体现乡

村特色,充分利用砖头瓦块等废旧材料,可以硬化小路、做石桌石凳、建长廊亭子、装点游园,既美化了乡村,又消耗掉了建筑垃圾,可谓两全其美;充分发挥党建引领作用,从村三委干部、党员家庭入手,创建村干部示范户、党员示范户,由点带面在全村组织开展“五美庭院”“十星级文明户”“文明家庭”等群众性创评活动,增强群众的责任意识、参与意识。

## 刘河镇

### 清洁家园在行动 人居环境再提升

本报讯 为引导居民改变不良的陋习,营造整洁优美的居住环境,不断提升群众幸福感和获得感,连日来,刘河镇全面开展环境卫生大整治活动,清理垃圾和堆放的杂物,对卫生环境集中进行整治。

刘河镇机关干部们纷纷带上工具走向街头,充分发挥党员的优良作风,有的用扫帚清扫路面,有的用小铲子铲除居民墙上的“牛皮癣”小广告,大家齐心协力,忙碌的身影形

成了镇区里一道亮丽的风景线。党员干部带头打扫卫生,不仅发挥了党员的先锋模范作用,也影响和带动了人民群众的参与热情,以共同打造一个干净、卫生、舒适的宜居环境。

刘河镇还深入居民中间组织宣传,提升镇区亮化、硬化、绿化、美化及治理后常态化管理,为居民提供宜居、亮丽的生活环境。

荥阳时报 王焱楠  
通讯员 杨佳佳

## 城关乡

### 打造宜居洁净社区

本报讯 为进一步改善环境卫生,为辖区群众创造干净、整洁的人居环境,近日,城关乡对南周村、皋寨村、史村社区等3个社区深入开展了环境卫生整治工作。

连日来,乡村两级工作人员团结带领广大群众,充分发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神,对小区环境卫生进行集中大整治,铲除楼道、宣传栏等公共区域张贴的小广告、“牛皮癣”,清理清运绿化带、楼道内外的堆积物及各死角垃圾,集中整治私自占用公共绿化、公共车位等

交通乱象和私搭乱建等违法行为。同时,为进一步美化社区环境,完善社区基础设施,该乡组织人员精心修剪小区花木,及时补种适合生长绿植,还对南周村起步区的雨污水管道进行了维修并更换了排水管道、修补了破损路面,使整个社区的面貌焕然一新。

据了解,城关乡将进一步完善社区管理制度,强化基础设施改建,引进优质物业,推进社区建设向优向好。

荥阳时报 崔睿杰  
通讯员 王筱

## 豫龙镇

### 秉承“绣花匠心” 营造高品质环境

本报讯 4月27日下午,豫龙镇城市精细化管理路队巡查员吴素贞和张晓丽巡查到京城路与泽众路交叉口时,发现人行道上铺设的彩砖破损缺失,长约2米、宽约0.5米的黄土裸露在外,既影响了街道美观,又影响群众出行。两人想着先向领导汇报一下,然后安排专业队伍对损坏的路面进行修复。但是看到面积不是太大,于是她们二人便自己动手,到其他地方找了些废弃的砖块,拿上铁锹对周边杂草枯叶进行清除,对破损路面进行修复。由于技术不熟练,她们就参照着原来路面的摆放样式,边学边干,经过1个多小时的努力,终于把这片损坏的路面修整得齐齐整整、平平坦坦。

这只是豫龙镇城市精细化管理工作的一个缩影。自城市精细化管理“路长制”工作开展以来,该镇路队巡查员每天开展全覆盖、无缝隙、常态化巡查,路上的一纸一屑、一花一木、一砖一石都成为他们关心的大事,他们秉承“绣花匠心”精神,全身心投入城市精细化管理中,不断在“精”和“细”上下功夫,查漏补缺、完善细节、精益求精、追求卓越,修补破损的路面和道牙,修复缺失的道板砖和路缘石,补栽绿化缺株死株,规范空调外机,整治街面秩序,冲洗路面,美化墙体、树穴、电箱、窨井盖……通过一系列措施,逐步实现街道“净化、绿化、序化、美化”的目标,为辖区居民群众营造干净、整洁、舒适、愉悦的高品质城市环境。

荥阳时报 崔睿杰  
通讯员 罗欢 吴素贞

## 高村乡枣树沟村 “美”和“静”成为高质量发展的主旋律

本报讯 自黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略以来,枣树沟村围绕“乡村振兴”总目标,放大本村集体经济发展试点村、美丽乡村试点村、人居环境示范村的三大优势,围绕“河阴渡口、仰韶部落、秦王要塞、大唐古村、石榴家园”的战略定位,建设美丽乡村。



枣树沟村位于荥阳市北20公里的邙岭之上,具有独特的自然风光,深厚的文化底蕴,黄河沿村流过,大河湿地依偎,沟壑丘陵天成,满山榴花飘香,秦王古寨屹立,仰韶文化深藏。

在黄河文化传承中“静”下来以仰韶文化、秦王寨遗址、大河古民居、河阴石榴文化等各类历史人文资源为依托,通过内涵的发掘、形象的包装,充分结合村庄现有布局、自然条件、产业特色,把黄河水滋养孕育出的枣树沟文化展示出来,把勤劳质朴、昂扬向上的黄河精神体现出来,争做样板,把枣树沟建设成黄河文化一道亮丽风

景线。大力发展民本、民耕、民宿“三民”美丽产业,构建都市农业为特征的农业产业体系,成立石榴种植专业合作社5家,在发展以石榴为核心的观光农业基础上,开发了一批以辣木面、榴叶茶、石磨面粉为主的“土字号”特色农产品,人均年收入达到2万元。

在生态文明建设中“美”起来以生态文明建设为统领,聚焦农村基础设施提升,以农村人居环境整治行动为抓手,通过实行村干部包组,党员、群众代表分片包户责任制,扎实开展“厕所革命”,铺设污水管网2000米。加快美丽乡村建设,一期项目目前已基本完

工,二期项目已完成招标手续,将以崭新面貌迎接八方来客。依托新时代文明实践站,开展了“十星级文明户”“文明家庭”“好媳妇”“好婆婆”“最美庭院”“孝善文明户”“脱贫光荣户”等各类身边典型评选活动,用榜样的力量成风化俗,建设了一批乡风文明宣传文化墙,用好道德讲堂和善行义举榜,推进社会主义核心价值观进村入户、落地生根。

北静古韵秦王寨,西美山水枣树沟。枣树沟村正在乡村振兴的道路上走得坚实而有力,书写百姓富、生态美的华丽篇章。  
记者 姚辉常 通讯员 李进 文/图